

昌吉州首部文旅微短剧《爱如天山不化雪》8月开拍

本报讯 记者马晓芳报道：8月1日上午，昌吉州融媒体中心“260”演播厅内座无虚席，昌吉州首部文旅微短剧《爱如天山不化雪》启动仪式暨新闻发布会在这里举行。

微短剧《爱如天山不化雪》由昌吉州融媒体中心和新疆天承承天影业有限公司联合出品，以世界自然遗产地国家5A级景区天山天池为主要取景地，讲述千年不化的天山之雪孕育出的纯洁爱情故事。该剧集文旅、爱情、现代、奇幻等题材于一体，共12集，每集时长10分钟，预计8月中下旬开机，将于10

“汾水连天山” 山西省青少年研学 活动在昌启动

本报讯 记者荷苒·马汗报道：8月1日下午，“汾水连天山”山西省青少年研学活动在昌吉市启动。

据悉，这是自山西省援疆前方指挥部成立以来，首次组织山西省学生来昌研学的活动。20名来自山西省各地的师生在8月1日至8日，同8名昌吉州（市）的学生一起，到昌吉市、木垒县、阜康市、乌鲁木齐市等地，参观昌吉博物馆、美术馆、恐龙馆，木垒草原坎儿井景区、刘亮程文学馆、北庭故城遗址，游览木垒县英格堡乡月亮地村、天山天池、江布拉克等地，感受大美新疆的人文景致、自然风光，增长见闻、汲取知识、增进友谊、提升素质，铸牢中华民族共同体意识。

来昌研学的山西省太原市进山中学高二（4）班学生郭紫星说：“新疆一直令我心驰神往。我希望在此研学活动中深入了解新疆的特色文化、历史人文，并与新疆的同学深入交流，增进了解、共同成长。”

我州举办庆祝八一建军节免费观演主题活动

本报讯 记者付小芳报道：为庆祝中国人民解放军建军97周年，营造拥军爱民的浓厚氛围，8月1日晚，昌吉州“情系庭州 感恩有你”庆祝八一建军节免费观演主题活动在新疆大剧院举行，邀请昌吉州现役军人、退役军人、武警官兵、公安干警、消防战士及其家属，一同观看大型室内实景民族歌舞秀《千回西域》。

8月1日20时30分，新疆大剧院内，舞台灯光璀璨，座无虚席。伴随着音乐声响起，舞蹈演员陆续登台，一场精妙绝伦的演出就此拉开帷幕。动人的旋律，优美的舞姿，让人目不暇接，整场演出气势宏伟、高潮迭起，现场不时响起阵阵掌声。受邀前来的昌吉州退役军人、武警官兵、公安干警及其家属等一边观看演出，一边拿出手机拍摄下演出的精彩瞬间。

演出结束后，大家纷纷表示，文艺演出丰富了他们的精神文化生活，拉近了军警民之间的距离。今后，他们将继续把各级领导和人民群众的关心关爱转化为工作的动力，继续以更加饱满的热情、昂扬的斗志积极投身到为民服务的工作中去，用实际行动为昌吉州的繁荣发展和人民群众安居乐业贡献力量。

据了解，此次活动由昌吉州人民政府主办，昌吉州文化体育广播电视台和旅游局、新疆昌吉文化旅游开发有限公司、新疆楼兰夜艳文化旅游有限公司承办，免费观演时间从8月1日持续至8月6日。

《千回西域》是国内高水准的立体全景式主题演出剧目，于2015年正式问世，2019年暂别舞台。今年，经过重新编

月中旬制作完成。

据了解，为积极响应国家广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划，我州以天山天池景区为主题，创作了《爱如天山不化雪》微短剧，旨在积极探索文化旅游等产业深度融合，形成“微短剧+文旅”融合促进消费新模式，达到展现自然风光、展示人文历史、打造城市名片、推动文旅高质量发展的目的。

新闻发布会上，昌吉州党委宣传部副部长、昌吉州融媒体中心党委书记李功业致辞。他说：“微短剧《爱如天山不化雪》融合了爱情、玄幻、穿越等多种题

材，汇集了历史、文化、旅游等多种元素，全方位、多角度、深层次展示了天山天池的人文历史和自然景观。‘微短剧+文旅’的跨界融合也将为天山天池这张旅游名片走出新疆、走向世界蓄势赋能，带动昌吉州文旅事业高质量发展。”

活动中，中国传媒大学戏剧影视学院教授、博士生导师赵晖向大家分享了文旅微短剧《爱如天山不化雪》的剧本故事与创作理念。她说：“人们在忙碌的生活中就会呼唤一种美好情感，并且希望被美好情感所治愈。在剧情中则表现

的轮回之恋，也是西王母对周穆王的痴情。在剧中虽然讲的是爱情，其实在我们的创作过程中，希望不仅体现爱情，还体现人与人之间美好真诚的情感，包括母子情、父子情、手足情，也包括各民族之间的友爱。”

新疆电影家协会理事、新疆天承承天影业有限公司董事长李金川代表承制方导演及制作团队发言。他说：“希望通过这部剧，能够展现天山天池的美丽风光，传递天山天池的人文精神，让观众在欣赏精彩剧情的同时，也能领略到天山天池的独特魅力。”

昌吉市水林社区“红领巾小课堂”点亮多彩假期



近日，昌吉市水林社区会议室，社区的小朋友制作个人名片。

□本报记者 马晓芳摄

本报讯 记者马晓芳报道：为丰富辖区未成年人的暑假生活，近日，昌吉市建国路街道水林社区“红领巾小课堂”正式开班，受到辖区居民欢迎。

“上色的时候，可以先填充淡一点的颜色，然后再填充深色……”当天下午，水林社区会议室内欢声笑语不断，30余位小朋友在昌吉州福昌社会工作

服务中心老师的指导下，认真地为团扇上色，勾勒出美丽的图案，没一会儿，原本平淡无奇的扇面就变得绚丽多彩。

今年10岁的习佳萱是昌吉市第十一小学四年级学生，她开心地说：“在这个小课堂，我不仅能和小朋友一起学习、画画，还能一起玩耍，真是太棒了。”

据水林社区党委书记冯文璐介绍，本期“红领巾小课堂”以“丝路童梦 护未成长”为主题，为期15天（周六、周日休息），每天安排3个小时课程和活动内容。授课采取寓教于乐的方式，课程内容丰富多样，不仅设置了书法、国画、八段锦、非遗体验、爱国主义教育、普法宣传等课程，还有交通安全教育、自我防卫、性侵犯认知与预防等安全防护课程，社工、返乡大学生还会为孩子们辅导课业，组织孩子们开展户外运动、桌游、外出研学等活动。

水林社区居民侯春蕾和丈夫平时忙于工作，放暑假后，照顾8岁的小儿子成了难题，得知社区开办了红领巾小课堂，提供免费课程，她立即报了名。“以前孩子在家里不是看电视，就是玩手机。现在有了这个小课堂，孩子不仅能学到知识，还可以交到新朋友。”侯春蕾说。

冯文璐说：“我们开办‘红领巾小课堂’，一方面解决了部分家庭孩子无人看管、作业无人辅导的问题；另一方面也为返乡大学生提供了一个锻炼自己、服务社会的平台。下一步，我们将不断拓展‘红领巾小课堂’的课程内容，持续开展社会主义核心价值观、铸牢中华民族共同体意识等方面教育活动，让各族少年儿童学在一起、玩在一起，让他们度过一个安全、充实、有意义的假期。”

» 民生快讯

昌吉市环卫中心开展公共环卫设施提升行动

更换垃圾吊装桶、分类果皮箱

本报讯 记者马晓芳、通讯员马惠玲报道：为进一步提升城市环境卫生质量，积极推进垃圾分类工作，近日，昌吉市市容环境卫生管理中心（以下简称昌吉市环卫中心）开展公共环卫设施提升行动，逐步更换昌吉市城区部分垃圾吊装桶，并在部分道路上新增和更换分类果皮箱，为州府群众生活提供便利。

前不久，记者在昌吉市水木融城二期小区旁的巷道看到，环卫工人正操作随车吊将崭新的垃圾吊装桶卸车，然后将老旧的垃圾吊装桶

昌吉市环卫中心设施维修办环卫工人张玉财告诉记者：“这次我们将这里原有的7个660升的旧垃圾吊装桶全部进行更换。新的垃圾吊装桶的车轮比以前的大，更方便环卫工人

推拉，承重能力也增强了。”

当天下午，在昌吉市塔城西路，昌吉市环卫中心设施维修办环卫工人将崭新的分类果皮箱安装在步行便道旁。新的分类果皮箱为不锈钢材质，右侧箱体上印有“可回收物”标识，中间箱体印有“有害物”标识，左侧箱体则印有“其他垃圾”标识，垃圾分类信息一目了然，此外在分类果皮箱上还设有一个灭烟处。

昌吉市环卫中心市容管理大队大队长任书伟表示：“此次公共环卫设施提升行动将持续至9月15日，截至目前，我们共更换垃圾吊装桶120个，更换和新增分类果皮箱60个。后期，我们还将根据城市发展和市民需求，更换和新增垃圾吊装桶和分类果皮箱，助力垃圾分类，提升城市品质。”



近日，在昌吉市水木融城二期小区附近的巷道内，崭新的垃圾吊装桶排成一排。

□本报记者 马晓芳摄

» 提个醒

自治区消保委

发布自驾游出行温馨提示

为创造安全、舒适、便捷的自驾游出行环境，7月31日，新疆维吾尔自治区消费者权益保护委员会、道路运输协会、自驾旅游协会发布自驾游出行温馨提示。

10条建议提醒广大消费者自驾出游时增强风险防范意识，合理维护自己的合法权益。

一是建议自驾出行租赁合规备案企业的合规备案车辆，在租车平台下单前首先查询企业备案信息是否合法有效，再查阅用户评价，尽可能选择信誉良好、合规备案的小微型客车租赁企业，确保提供的车辆使用性质为租赁。

二是提醒消费者切勿一味追求低价，仔细甄别所谓的“低价”是“真实惠”还是“设套路”，尤其要注意防范不法商家的超低价格陷阱，交车时再收取高额保险费。

三是在取车和还车时对车辆情况做好记录，可拍照或视频留作证据，以防还车时发生纠纷，甚至被不良商家敲诈或索要高额赔偿。

四是鼓励使用《新疆维吾尔自治区小微型客车租赁合同（示范文本）》（注：可自行通过互联网免费下载）与小微型客车租赁企业签订车辆租赁合同，避免出现使用权责不明的合同造成个人经济损失。

租车前请认真查看租车合同，仔细核对约定费用明细，并和商家确认最终费用、留存有关证据，未明码标价、费用明细含混不清的请谨慎选择，如遇强制搭售商品或服务、不履行价格承诺等价格欺诈行为，请拨打市场监管部门投诉举报电话。

五是建议自驾出行要文明行车，遵守交通规则，驾车、乘车都要系好

安全带，行车途中，要保持安全车速、车距，切忌无证驾驶、疲劳驾驶、超速驾驶、危险驾驶，杜绝路怒。

六是建议自驾出行需增强安全意识，不要因猎奇而参加未开发线路或是违规擅入未开发、未对社会公众开放的区域，以及缺乏安全保障的“野景点”和“野生”网红打卡地，切不可追寻刺激、盲目探险。

七是游玩时，车辆应按规定停放，与可燃物保持一定的安全距离，不要占用消防车通道、疏散通道、安全出口；离车时妥善保管财物，贵重物品尽量随身携带，切勿暴露在车外可观察到的地方。

八是建议广大自驾出行游客应自觉践行文明出游，爱护生态环境，保护文物古迹，珍惜公共资源，遵守公共秩序，尊重目的地文化传统、风俗习惯及宗教信仰，遵守场所规定，听从工作人员的疏导指引，践行“光盘行动”，尽量“绿色出行”。

九是建议旅游高峰出行前请提前做好旅游攻略，并预订酒店、门票和餐饮等，如发生涉旅纠纷请拨打文化和旅游部门投诉电话。

十是建议自驾出行需关注天气和路况，如自驾途中遇险，要理性冷静应对，切莫惊慌操作车辆，应就近寻求帮助、及时报警。

广大自驾出行游客如在途中遇到纠纷和紧急情况可以拨打相关主管职能部门投诉电话：

交通运输投诉电话：12328

交通事故报警电话：122

文化和旅游投诉电话：12345

市场监管投诉举报电话：12315

来源：石榴云



8月1日晚，大型室内实景民族歌舞秀《千回西域》演出现场座无虚席。

□本报记者 付小芳摄

之一。该剧目由《大爱》《玉魂》《梦回》《生命》《燃情》《草原之恋》六个篇章组

成，其中包括杂技武术、器乐演奏、歌唱、舞蹈、走马飞鹰等节目。

分类信息

证件遗失声明

●产权人：王维春（身份证号：652321197611111435）遗失位于呼图壁县二街11

其他声明

区8院1C单元2层2-2室00003138号房屋产权证，特此声明。

●玛纳斯县瑞祥机动车检测有限责任公司银行开户许可证遗失，核准号：J885400270801，开户行：玛纳斯县农村信用合作联社凤城信用社，账号：804100012010100990093，特此声明。

●新疆昌吉市宁边西路水电巷8幢2单元302号阿布岱（身份证号：65232519740907002X）增加曾用名阿比旦，特此声明。

●新疆昌吉市宁边西路水电巷8幢2单元302号阿布岱（身份证号：65232519740907002X）增加曾用名阿比旦木，特此声明。

●王磊遗失新疆华洋实业（集团）有限公司开具的0020783号收据，金额：200000元，特此声明。

声明

我公司以下车辆已报废，现声明注销以下车辆，自本声明见报之日起，以下车辆在外发生的一切经济损失、法律责任、交通事故均由驾驶员自行承担，与本公司无关。

特此声明
车号、营运证号如下：

新BV087挂 652324010374
新BV128挂 652324010370

新BU355挂 652324014776

新疆天汇汇丰供应链有限责任公司
2024年8月5日